

联 合 国

AS

Distr.
GENERAL

大 会



安全理事会

A/47/449
S/24566
16 September 1992
CHINESE
ORIGINAL: ARABIC

大会
第四十七届会议
临时议程 * 项目30、35、46、55、
60、61、82 和 131
巴勒斯坦问题
中东局势
伊拉克占领和侵略科威特的后果
建立中东无核武器区
化学武器和细菌(生物)武器
全面彻底裁军
国际合作消除发展中国家的贫穷
国际法委员会第四十四届会议工作报告

安全理事会
第四十七年

1992年9月15日

卡塔尔常驻联合国代表

给秘书长的信

谨随函附上《大马士革宣言》各国外交部长于1992年9月9日和10日在卡塔尔多哈举行的第六次会议上发表的声明。

请将本函及其附件作为大会临时议程项目30、35、46、55、60、61、82和131的文件和安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

哈桑·阿里·侯赛因·尼马赫(签名)

* A/47/150。

92-44399

附 件

《大马士革宣言》各国外交部长在
1992年9月9日和10日在多哈举行的
第六次会议上发表的声明

《大马士革宣言》各国外交部长在卡塔尔外交大臣谢赫·哈密德·本·贾西姆·本·贾比尔·萨尼阁下的主持下于1992年9月9日和10日在卡塔尔多哈举行了第六次会议,会议出席者如下:

阿拉伯联合酋长国外交事务国务部长谢赫·哈姆丹·本·扎耶德·纳哈扬阁下;

巴林外交大臣谢赫·穆罕默德·本·穆巴拉克·哈利法阁下;

沙特阿拉伯外交大臣萨乌德·费萨尔亲王殿下;

阿拉伯叙利亚共和国外交部长法鲁克·沙雷先生阁下;

阿曼外交大臣尤素福·本·阿拉维·本·阿卜杜拉先生阁下;

科威特副首相兼外交大臣谢赫·萨利姆·萨巴特阁下;

埃及外交部长阿姆雷·穆萨先生阁下。

部长们以坚定的信心和决心面对阿拉伯国家在当前历史阶段所面临的危险、挑战和问题,他们决心巩固阿拉伯民族内现存的联系,为了实现这个目标,部长们重申,《大马士革宣言》表达了八个国家作出承诺,采取阿拉伯联合行动,因为他们一致认为其关键重要的特点是保护阿拉伯国家利益和未来的最可靠的手段。《宣言》体现了建立新的阿拉伯秩序的原则。这一新秩序将在阿拉伯国家联盟的范围内实现,与《宣言》持有相同看法的其他阿拉伯国家也可以参加,从而申明尊重《阿拉伯国家联盟公约》的原则以及保证履行《阿拉伯联盟成员国共同防御和经济合作条约》的条款,该《条约》提供了指导阿拉伯联合行动的基础。

外交部长们讨论了和平进程的进展；听取了阿拉伯叙利亚共和国外交部长法鲁克·沙雷先生阁下的讲演；并关切地注意在安全理事会第242(1967)和338(1973)号决议和以土地换和平的原则的基础上，为结束阿拉伯-以色列冲突和寻求解决巴勒斯坦问题的全面、持久和公正的解决办法所不断进行的努力。部长们对和平会议联合发起国正在作出的努力表示赞赏。

部长们极为满意地注意到参加各轮双边谈判的阿拉伯各方所作的努力，认为这表示出他们要求和平的愿望。他们对阿拉伯叙利亚共和国代表团在最近在华盛顿举行的双边和平谈判中所提交的文件中提出的富有建设性的观点表示高度重视。

部长们重申，只有在以色列从所有被占领的阿拉伯领土、包括耶路撒冷和戈兰撤出，并允许巴勒斯坦人民行使合法的自决权利的情况下，才有可能实现持久、全面和公正的和平。

鉴于和平是不可分割的整体，零敲碎打地解决办法是不能保障这个地区的稳定、安全和繁荣的。在这方面，部长们表示，他们完全赞成和支持阿拉伯各方在双边和平谈判中所采取的立场，即要求实现全面和公正的和平，拒绝接受零敲碎打的解决办法。

部长们审议了关于禁止化学武器公约草案的谈判中取得的进展，并表示对公约的各项目标感到满意。在这方面，部长们强调，必须要以色列以及中东地区的其他国家均按照平等和公正的原则遵守该公约及《不扩散核武器条约》和国际保障体系，并不加歧视地确保该地区所有国家的安全。该地区任何国家不遵守这两项文书中的一项、或对该地区任何国家给予特殊待遇，都会使整个问题丧失严肃性和有效性。部长们呼吁以色列作出承诺，放弃其核武器并及时地将其核设施置于国际保障体系监督之下，以便推动各国普遍加入化学武器公约，并确保中东是一个没有任何大规模毁灭性武器的地区。部长们敦促国际社会致力促使以色列开始遵守这些规定。

部长们表示深为关切的是，伊拉克政权一直不遵守安全理事会关于伊拉克侵略科威特一事的各项决议，并且伊拉克一直违抗安全理事会第687(1990)号决议规定的

停火条件,因为它继续关押科威特公民和第三国国民、抵制伊拉克-科威特边界标定委员会的工作并拒绝该委员会的建议、拖延执行安全理事会关于对伊拉克侵略所造成的破坏作出赔偿问题的各项决议以及拖延归还所有科威特财产。

部长们谴责伊拉克政权继续发表敌对言论和对科威特及海湾合作委员会的成员作出威胁的做法,它的这些做法危及到该地区的安全与稳定。他们申明他们完全支持科威特面对这些威胁。部长们还对安全理事会通过第773(1992)号决议表示满意,安理会在该决议中强调要保障科威特与伊拉克间的国际边界不容侵犯,从而有助于实现该地区的和平与稳定。

部长们再次申明,伊拉克必须执行安全理事会关于伊拉克的侵略问题的所有决议,不得有任何拖延和欺骗或只选择部分地执行;伊拉克必须立即释放科威特和第三国的俘虏及被拘留者,以便结束这一人间悲剧。

部长们重申其维护伊拉克的统一和领土完整的强烈愿望,并责成伊拉克政权应对其拒不执行安全理事会第706(1991)号和第712(1991)号决议而使伊拉克人民遭受种种痛苦负起全部责任。

他们赞扬国际社会为制止伊拉克政权对伊拉克人民进行的清剿所表示出的关切,并责成伊拉克政权对其后果承担责任。

部长们极其关切地注视着伊朗对阿布穆萨岛采取的措施和岛上最近出现的事件。他们强烈谴责伊朗在该岛上采取的无理措施,因为这些措施侵犯了阿拉伯联合酋长国的主权和领土完整,不符合国际法以及尊重各国独立、主权和领土完整、不干涉别国内政、不使用武力或威胁使用武力及和平解决争端等各项原则。

部长们要求伊朗伊斯兰共和国遵守伊朗与沙迦酋长国在当时商定的《谅解备忘录》,同时强调阿布穆萨岛自联邦成立以来就是在阿拉伯联合酋长国政府的管辖之下。他们还表示坚决反对伊朗伊斯兰共和国继续占领属于阿拉伯联合酋长国的大通布岛和小通布岛。

部长们希望伊朗伊斯兰共和国重新考虑它对这个问题的立场,申明全力

支持阿拉伯联合酋长国维护其对阿布穆萨岛的完全主权,并无条件支持阿拉伯联合酋长国为伸张其对该岛的主权而可能采取的措施。

部长们对索马里人民继续不断遭受苦难、尤其是妇女与儿童遭受饥荒、死亡和流离失所表示深为关切。

他们重申其本国都支持和声援处于艰难境地中的索马里,并希望这个兄弟国家恢复安全与稳定的局面。他们再次表示各国决心向兄弟的索马里人民提供及时的救济援助,并敦促国际社会加速提供粮食援助和医疗援助。他们表示,支持安全理事会为增援在索马里境内执行任务的联合国部队以实现安全与稳定而作出的各项努力。

部长们在表示同情兄弟的索马里人民的同时,呼吁索马里各民族力量停止流血混战,克服歧见和优先重视国家利益,以便维护统一和国家领土的完整,并与联合国根据安全理事会第733(1992)号决议为召开一次民族和解会议所作出的各项努力充分合作。

部长们对波斯尼亚-黑塞哥维那境内的不幸局面表示深为忧虑,并表示反对对该国进行的侵略以及强行兼并其领土的行为。他们谴责已经发生的大规模清洗行动以及那里的塞尔维亚人侵犯波斯尼亚-黑塞哥维那各民族人民人权的行。

部长们欢迎联合国在这个问题上通过的各项决议,特别是安全理事会第771(1992)号决议以及人权委员会关于前南斯拉夫领土境内人权状况的决议,正如他们欢迎就前南斯拉夫社会主义联邦共和国问题举行的伦敦会议所取得的各项成果一样。

部长们呼吁尊重波斯尼亚-黑塞哥维那的主权、独立和领土完整,并呼吁采用国际法规则及尊重《联合国宪章》的各项准则。他们还呼吁在该地区的塞尔维亚所有正规和非正规部队迅速撤出,以便部署联合国维持和平部队及实现持久的解决,从而确保和平与安全并尊重所有各方的利益。

部长们强调,他们各国之间的经济合作十分重要。为了协调这种合作,他们建议由他们各国的财政和经济部部长组成一个委员会,以便向《大马士革宣言》各国的

政府提交建议。部长们同意,卡塔尔国应当承担协调第一次会议的时间安排的工作。并且他们通过若干建议,以便提交其本国政府。

应阿拉伯联合酋长国政府的友好邀请,部长们同意在阿布扎比举行其下次会议。

部长们表示感谢兄弟的卡塔尔国政府和人民,感谢他们担任这次会议的东道国以及他们所给予的殷勤款待。部长们表示,他们期待着下次会议的举行。
